 Семья Березниковых МБДОУ №24
Спас-на-Крови - красивейшая праздничная и яркая церковь в псевдорусском стиле, была основана в 1883 году на месте трагических событий - 1 марта 1881 года здесь был смертельно ранен император Александр II, направлявшийся в тот день к месту парада войск на Марсовом поле.

Его сын, Александр III, приказал построить на этом месте церковь для регулярных служб по убиенному. Именно поэтому за храмом закрепилось название Спас-на-Крови, хотя официально он называется Храм Воскресения Христова. Из множества проектов  был отобран один, предложенный архитектором Альфредом Парландом. Внутри собора из яшмы, лазурита и орлеца соорудили специальную шатровую сень, под которой находится дошедший до нас в неприкосновенности фрагмент Екатерининского канала: часть решетки, плиты тротуара, булыжники мостовой. Для этого пришлось изменить форму набережной - фундамент собора на 8, 5 метров отодвинул русло канала.
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Расположен в историческом центре Санкт-Петербурга на берегу канала Грибоедова рядом с Михайловским садом и Конюшенной площадью, неподалёку от Марсова поля. Высота девятиглавого храма 81 м, вместимость до 1600 человек. Является музеем и памятником русской архитектуры.

Проект выполнен в «русском стиле», несколько напоминает московский собор Василия Блаженного. Строительство длилось 24 года. 19 августа 1907 года собор был освящён.

