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Олег
Я с мамой и папой ездил в Санкт-Петербург. Мы ходили в  храм-музей, там было много икон на стенах и на потолке, красивый пол, он украшен разными узорами, по нему даже не хотелось ходить, а просто смотреть на него. 

Спас-на-Крови - красивейшая церковь, была основана в 1883 году на месте трагических событий - 1 марта 1881 года здесь был смертельно ранен император Александр II, направлявшийся в тот день к месту парада войск на Марсовом поле. 
Его сын, Александр III, приказал построить на этом месте церковь. Именно поэтому за храмом закрепилось название Спас-на-Крови, хотя официально он называется Храм Воскресения Христова. На строительство храма пожертвовали деньги не только россияне, но и жители других стран. На стенах колокольни размещены больше сотни мозаичных гербов разных городов, участвовавших в сборе средств. Крест колокольни венчает золоченная царская корона. Высота самого высокого купола - 81 м. По всему периметру здания установлены 20 гранитных досок, на которых золотыми буквами описываются деяния Александра II. После революции собор был закрыт и не реставрировался на протяжении долгого времени. И только 1997 году Спас-на-Крови распахнул свои двери посетителям в качестве музея, в котором содержится огромная коллекция мозаичных икон.
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Ещё мы гуляли по главной улице города - по Невскому проспекту. Там много красивых старинных зданий и собор Казанской Божией Матери (архитектор А.Н. Воронихин), возле которого мы с мамой сфотографировались. Освящение храма прошло в сентябре 1811 года, Казанский собор был самым большим храмом того времени. В 1813 году в Казанском соборе был захоронен М. Кутузов. А 1837 году в память героям войны 1812 года М.И. Кутузову и М.Б. Барклаю-де-Толли перед собором были установлены два памятника.






